
Tlačová správa: Čítanie je cesta aj v dizajne: Týždeň knižníc v knižnici 

v Slovenského centra dizajnu, v expozícii dizajn.sk a na diskusii o 

knižnom dizajne 

 
Slovenské centrum dizajnu oslavuje tento rok Týždeň slovenských knižníc (2. – 8. 3. 2026) 

atraktívnymi podujatiami pre všetkých, ktorí radi čítajú a majú záujem o dizajn. Pozývame na 

návštevu špecializovanej knižnice SCD, kde nájdete bohatý výber kníh a časopisov 

pokrývajúcich rôzne oblasti dizajnu a môžete si pri tom vychutnať výhody, ktoré ponúka. 

Okrem toho navštívte novú expozíciu dizajn.sk: Dejiny, súčasnosť a budúcnosť slovenského 

dizajnu a podujatia pre milovníkov kníh a dizajnu: Book Swap a diskusiu s ilustrátorkou 

Danielou Olejníkovou a grafickým dizajnérom Pavlom Bálikom: Súčasný knižný dizajn a 

ilustrácia! 

 

Čítanie je cesta aj v dizajne 

 

Podujatie Týždeň slovenských knižníc sa nesie v duchu spoločného motta: Čítanie je cesta. 

Cieľom je poukázať na knižnice ako miesto poznania a vzdelania, ako aj dôvery a bezpečia. 

Slovenské centrum dizajnu túto myšlienku rozvíja ďalej: čítanie vedie aj k lepšiemu 

porozumeniu prostredia, v ktorom žijeme a tiež k pochopeniu rôznorodých potrieb, ktoré 

máme. Informovanosť a porozumenie dokáže dizajn zúročiť v tvorbe prostredia a predmetov, 

ktoré sú prístupné pre každého, bez ohľadu na vek, pohlavie, schopnosti či možnosti. 

Napríklad aj prostredníctvom inkluzívneho knižného dizajnu. Súčasný svet si viac než 

kedykoľvek predtým vyžaduje inkluzívny prístup k dizajnu, ktorý uznáva a rešpektuje 

rozmanitosť ľudí a ich potrieb. Slovenské centrum dizajnu chce prispieť k šíreniu myšlienky 

vzdelaného, inkluzívneho a udržateľného sveta, v ktorom je miesto pre všetkých. 

 

Podujatia Slovenského centra dizajnu: 
 

Objavte Knižnicu Slovenského centra dizajnu!  

 

Hľadáte kvalitné knihy o dizajne, úžitkovom umení či architektúre? Knižnica Slovenského  

centra dizajnu je najväčšia špecializovaná knižnica na Slovensku, ktorá už od roku 1991  

neustále rozširuje svoj fond o najnovšie publikácie z histórie, teórie aj praxe dizajnu.  

Je to nielen priestor na štúdium, ale aj miesto, kde nájdete pokoj na premýšľanie, tvorenie a  

hľadanie inšpirácie.  

 

Špeciálna ponuka počas Týždňa slovenských knižníc!  

• Bezplatná registrácia – odpúšťame ročný poplatok 
• Predĺženie platnosti preukazu zdarma 



• Odpustenie pokút za oneskorené vrátenie kníh – vráťte knihy bez stresu počas celého 

marca! 

Nezáleží na tom, či ste študent*ka, odborník*čka alebo dizajnový nadšenec – u nás je vítaný 

každý! Príďte nás navštíviť a ponorte sa do sveta dizajnu.  
Kde nás nájdete?  

Knižnica SCD, Jakubovo námestie 12, 814 99 Bratislava (3. poschodie)  
Otváracie hodiny počas Týždňa knižníc: pondelok 10:00 – 18:00, streda - 9:00 – 17:00 
 
Viac informácií nájdete na tomto odkaze knižnice. 
Tešíme sa na vás!  

 

Knihy a dizajn patria k sebe! Slovenské centrum dizajnu pozýva všetkých, ktorí radi čítajú 

a zaujímajú sa o dizajn, na jedinečné podujatie Book Swap / Vymeň si knihu!  

 

Máte knihy a časopisy o dizajne, ktoré ste už prečítali, alebo ich jednoducho nepotrebujete?  

Je vám sympatickejšia výmena kníh ako nákup?  

Hľadáte ten jedinečný kúsok, ktorý už nie je dostupný v obchodoch? 

Chcete dopriať knihe nového čitateľa?  

 

Pripojte sa k nám na podujatí Book Swap a budete mať jedinečnú príležitosť vymeniť svoje 

knihy a časopisy za iné!  

 

Cieľom podujatia je nielen podnietiť čítanie kvalitnej literatúry o dizajne, ale aj 

podporiť kultúru výmeny. Výmena je udržateľný spôsob, vďaka ktorému sa knihy nikdy 

nestanú nepotrebnými. Umožňuje knihám byť stále využívanými a cirkulovať medzi ľuďmi, 

čím sa predchádza ich neúčelnému vyhadzovaniu alebo hromadeniu. 😊 

KDE: Klub dizajnu, Kollárovo námestie 10, Bratislava 

KEDY: 5. marec 2026 v čase od 14.00 do 18.00 hod  

 

Objavte nové knižné poklady na dizajnérskom " Book Swap"!  

 

Slovenské múzeum dizajnu pozýva na návštevu novej expozície dizajn.sk a podujatia 

o knižnej ilustrácii a dizajne! 

 

Zažite expozíciu dizajn.sk v Slovenskom múzeu dizajnu – sledujte živý príbeh slovenského 

dizajnu 20. a 21. storočia, rozprávaný cez ikonické aj prekvapivé objekty z rôznych oblastí 

dizajnu. 

Čím je dizajn na Slovensku jedinečný, v ktorých oblastiach rezonuje, aké dizajnérske objekty 

navrhnuté slovenskými dizajnérmi a dizajnérkami nás denne obklopujú a aké diela ostali 

skryté? 

Navštívte expozíciu v čase Book Swapu (5. 3.) alebo podujatia Súčasný knižný dizajn a 

ilustrácia (4. 3. ) a doprajte si bohatý knižno-dizajnérsky zážitok! 

 

https://scd.sk/kniznica/


KDE: Múzeum dizajnu, Kollárovo nám. 10, Bratislava  
KEDY: utorok – nedeľa v čase od 14.00 do 18.00 hod. 

 

Kniha je nielen literárne, ale aj vizuálne a dizajnérske dielo! Príďte na diskusiu Súčasný 

knižný dizajn a ilustrácia!  

Hostia: Daniela Olejníková a Pavol Bálik  

KDE: Klub dizajnu, Kollárovo nám. 10, Bratislava 

KEDY:  4. 3. (streda) o 17:00 hod. 

 

Ilustrátorka Daniela Olejníková a grafický dizajnér Pavol Bálik porozprávajú o svojich 

spoločných knižných projektoch a o tom, ako sa pri tvorbe kníh stretáva ilustrácia s grafickým 

dizajnom. Priblížia svoj tvorivý proces, vzájomnú spoluprácu a skúsenosti z práce na viacerých 

publikáciách.  Určite nevynechajú svetovo ocenenú knihu Myko, ktorá bola na 

Medzinárodnom veľtrhu detskej knihy v Bologni - Bologna Children’s Book Fair 2024 

vyhlásená za najlepšiu detskú kniha roka v kategórii Non-fiction.  

 

 

Pre aktuálne informácie sledujte Slovenské centrum dizajnu na webe aj sociálnych sieťach: 

www.scd.sk, Facebook, Instagram, LinkedIn YouTube 

 

http://www.scd.sk/
https://www.facebook.com/slovakdesigncenter/?locale=sk_SK
https://www.instagram.com/scd.sk/
https://www.linkedin.com/company/slovensk%C3%A9-centrum-dizajnu
https://www.youtube.com/@slovenskecentrumdizajnu9121

